



甸柳社区美如画

□甸柳二居 李和平

甸柳新村是一处安谧恬适、宁静祥和的和谐社区,它位于和平路东段,其淳朴民风和优雅的环境氛围为这里的人们带来了安居乐业的美好愿景。三十多年前,这里曾是都市里的村庄和城乡接合部,随着城市步伐的加快和多处开放式小区(甸柳新村、燕山小区等)的建设,这里的经济、商贸、文化、教育及社会公共事业走上了一条飞速发展的快车道,甸柳新村处处洋溢着美妙的幸福时光。

暮春时节,甸柳新村的文化广场树木蔚然,花香鸟语。有人在花廊林间休闲散步,人们在广场中央跳起欢快的健身舞。文化广场的周边道路两侧,绿意葱茏,清新宜人,一片盎然生机映入眼帘。人们在这里生活,尽情享受着和谐社区的扑面春风。

听老一辈人们讲,甸柳新村这

片区域60多年前的曾是济南战役的东大门和主攻战场,甸柳庄、马家庄这一带号称是“济南门槛”。解放后,这里发生了天翻地覆的变化。尤其国家改革开放以来,济南通过全面城市规划,将这里低矮的房屋和杂乱的村庄,瘠薄的土地和落寞的环境,变成了宽阔整洁的通衢大道和面貌一新的宜居之地。

1989年12月27日午时,甸柳新村一处居民楼发生了一起煤气引爆事故,不少居民家中的门窗玻璃和家用物品等遭到不同程度的损坏。时值天寒地冻,为使居民免除事故的困扰和生活的后顾之忧,上级部门在这里展开了一场爱心救助活动。他们协同电力、建筑和房管等单位的工作人员,饭不吃,水不喝,不顾冷风瑟瑟,寒气逼人,连夜行动,为居民住户安装门窗玻璃,修复被损坏的生活物品,并以最快的时间给人们送来温暖和光明。当居民楼内灯火通明的刹那间,不约而同的欢呼声骤然而起,雷鸣一般划破了黑暗的夜空。此刻,寒冬退却了冷

酷,阴沉沉的夜幕上闪烁起璀璨的繁星。灾情无情人有情,人间自有真情在!已成为社区居民多年来不可磨灭的印记。

2013年春,和平路开始了历史上最大规模的拓宽改造。为使和平路留下一片绿荫,根据社情民意和百姓呼声,路边两侧粗大的树木被有效地移存下来。经过各方面的治理和管理改善,甸柳新村的环境更加美轮美奂,充满了迷人的风采魅力。宽畅的和平路上车水马龙,与景色秀丽的社区文化广场竞相媲美,组成了一道活力四射、光彩夺目的壮观美景。社区环境好了,温润清爽的空气中涌动着美丽的希望与憧憬,给甸柳新村的百姓带来了惬意和好心情。

甸柳社区在社会的发展进步中,到处洋溢着时代色彩和都市风流,干净整洁的甸柳社区呈现出一片温馨漫漫和暖意融融。诚信、创新、和谐是城市建设的文化主题和济南精神的永恒,它是国家改革开放搞活的成果和见证,亦是一个城市在蜕变阵痛中变成蝴蝶的历史缩影。我们相信,在济南未来的城市发展,甸柳新村的社区建设一定会更加美好隽永!



► 燕柳小学,郅博涵作品。
(甸柳四居)

◀ 甸柳四居的翟洪涛老人正在展示自己的书法作品。



季宝玺,系吉祥苑社区居民,济南港华燃气有限公司退休。退休后的时光里,季老师以书法为伴,学习书法精神,钻研书法技艺,特别在隶书和篆书上有一定造诣。他的作品严整持重,落落大方。以下三幅作品均为季宝玺所作。



季宝玺书



季宝玺书



季宝玺书